

DIARIO DE TERUEL

PRECIOS DE SUSCRIPCIONES
En Teruel, un mes, . . . 1'00 ptas.
Fuera, trimestre, 3'50 " .
PAGO ADELANTADO
Toda la correspondencia al Director.
No se devuelven los originales.
Redacción y Administración,
calle Juan XXIII, 1.

ANO IV
SEGUNDA ÉPOCA

PERIODICO POLÍTICO Y DE INTERESES GENERALES

ANUNCIOS
En cuarta plana. 5 cént. linea
En tercera — 10 — —
En primera — 15 — —
Rebaja importante á los suscriptores y
anunciantes periódicos.
Reclamos y esquelas de defunción
precios de tarifas.
Remitidos á precios convencionales

NÚM. 1108

Sábado 6 de Agosto de 1904

V. MUÑOZ GARCIA

MÉDICO-CIRUJANO

CABINETE PARA EL TRATAMIENTO

DE LAS ENFERMEDADES

VENÉREAS Y SIFILITICAS

Consulta de once á una y de seis

ocho y media.

Asistencia á partos.

San Francisco núm. 5, 2º.

— TERUEL —

FERRO QUINA BISLERI

El uso de este licor se considera ahora como una necesidad para los nerviosos, anémicos y los debilitados del estómago.

El ilustre Profesor ENRIQUE MORSELLI, escribe: «Me ha dado indiscutibles resultados en las formas de dispepsia lenta, como también en todos los estados de debilidad general que complican la neurosis histérica.

DEPOSITARIO

A. ROLANDO.-BARCELONA
Venta en todas las Farmacias y Droguerías

Queréis curar las fiebres palúdicas??
Usad el EANOFEL

Opinión de los médicos sobre el EANOFEL

Es importante conocer la opinión de los médicos prácticos sobre los medicamentos azócos, a pesar de que teogen ya la aprobación de numerosos experimentos científicos.

El Dr. D. Emilio Fernández Durán, distinguido médico en Croacia, así escribe en este propósito: «Tengo que felicitarme y facilitar á usted por los excelentes resultados obtenidos con la cura entera de su preparado Eanofel, que ha servido de positivo triunfo en caso de verdadera caquezia palúdica, y en el cual la arremia é infarto esplénico consecutivos eran evidentes y palpables, logrando á los tres ó cuatro días hacer desaparecer el acceso febril de tipo cuartenario, como ya lo decía, y que con preparación ninguna antimalaria, si se había conseguido suprimir uno siquiera de ellos, en seis meses que vería pasado éndoles el scjeto...»

Depósito general: D. ALFREDO ROLANDO.-BARCELONA,
Bajada de San Miguel, 1.-Se venden en todas las buenas farmacias.

PAZ ENERVANTE

No digamos que la paz reina en la política al igual que reina en Varsovia hace doce ó trece lustros, pero en cierto modo cabe establecer un parangón entre aquellas circunstancias de la desmembración polaca y las actuales del polaísmo ministerial.

La paz política reinante tiene algo de espantoso, porque implica la muerte violenta de todos los ideales de grandeza que en otros tiempos vigorizaban la obra de los partidos. Ahora no; todo se desnaturaliza, todo enmudece.

Las notas del día ofrecen por doquier desmayos y flaquezas. Hasta la nota excursionista resulta deslabazada, y algo diferente de la anterior, que parecía animada por la presencia de factores importantes de la política actual.

Todo está como adormecido; y se disfruta de paz y tranquilidad, como en esas mansiones inaccesibles al ruido exterior e impenetrables á la luz. La España actual parece una inmensa catedral herméticamente cerrada.

Si esto dura mucho, la política española quedará reducida á sucesión monótona de actos ministeriales sujetos á compás y medida, como las cuentas de un rosalio en manos devotas y contritas.

No pasa nada, no sucede cosa que valga la pena. La tranquilidad es completa; y salvo el chispazo socialista de Bilbao, y el desasosiego en el campo andaluz, y la incertidumbre en la estepa castellana, la política actual está exenta de temores y sobresaltos.

En todos sentidos impera el exclusivismo sin que el farrago de la legislación escrita sirva para otra cosa que para disertaciones curialescas y adornos retóricos.

Jamás ha ocurrido lo que ahora en que la paz política tiene en silencio todas las aspiraciones de la opinión.

Vivimos en apariencias de legalidad, pero nadie se arriesga á exponer libremente sus impresiones.

Los intereses lo pueden todo, la leyenda muere; y en aras del poder se sacrifica todo, ideas, sentimientos, tradiciones y respetos. Esa es la paz política reinante.

LA COSECHA ACTUAL

A medida que adelanta la recolección de cereales y viendo la mejoría

considerable que ha tenido la cosecha por falta de lluvias en los meses de Abril y Mayo, cuando más necesarias eran para el desarrollo de las plantas.

El readimiento en grano sol llegaría este año probablemente á dos tercios que el anterior, y la peaje escaseará mucho, alcanzando un precio elevado en todas partes.

Ya se roza en los mercados los efectos de la mala cosecha, pues los precios en esta época, que generalmente descienden otros años, en el actual sostienense firmes con marcada tendencia á mejorar.

Las faenas de recolección se efectúan con gran actividad y la cosecha de cereales, en general, resultaiciente en cantidad y regular de calidad.

En Andalucía el resultado ha sido bastante desagradable, pues las tormentas de un lado y las contratiendas del tiempo al por otro, han disminuido la cosecha de tal modo, que se ha calificado ésta de mala en la mayoría de aquellas provincias, y en algún distrito de los más favorecidos apenas si llega á mediata.

En Extremadura y la Mancha es también mediocre en unos sitios y mala en otros.

En Aragón mediocre y la propia en la Rioja y provincias del Norte. En las provincias de Castilla la Nueva, la parte de vega buena, pero la de secano media, al no llegar las lluvias tarde.

En cambio, la cosecha, con ser mediocre, es mejor que en otras regiones. En Castilla la Vieja, donde la cosecha de cereales representa el grueso de la producción nacional, el resultado que se va visando, aun siendo deficiente, es, no obstante, mejor que en las demás regiones.

En la provincia de Ávila la cosecha es regular, y de alubias se cree sea superior, pese al estado de frondosidad en que se encuentran es magnífico, y si el tiempo sigue favoreciendo, la cosecha será muy grande.

En Burgos la situación es regular más, habiendo distritos como el de Aracena, en donde los resultados no pasan de medianos, especialmente los centenos y cebadas.

En Salamanca la cosecha es, en general, más poca que el año anterior, y por lo tanto se la califica de mediocre.

En Segovia la cosecha de garbanzos, mediocre; la de cebada, regular, y la de centeno, mediocre. La de trigo algo mejor, pero no buena.

En Palencia, que se creía daría un buen rendimiento, resulta que los labradores se quejan bastante, y entre el estado de una y otros más ó menos favorecidos, resulta una cosecha que se supone la mitad del año anterior y por lo tanto, mediocre.

En la provincia de Valladolid, en la parte de Cuenca, el aspecto de la cosecha es mediocre en cereales y muy malo en legumbres.

En la de Zamora, la cosecha de hortalizas regulares; de los de más grueso, mediocre. De garbanzos, mediocre también.

En la de León es poco lo que se ha

informaciones recibidas sobre la cosecha de cereales, legumbres y vino, puede asegurarse que el resultado probable no será satisfactorio.

RÁPIDA

LA HUELGA PANADERIL

Por fin los panaderos madrileños han declarado en huelga; si, en huelga macabra.

Su determinación en la forma y a la hora es que la han acordado, ha podido traer muy fatales consecuencias para el pueblo de Madrid. La conducta de los panaderos solo censuras merecen, y si como pudo suceder, su palabra cumplida hubiera producido una grave cuestión de orden público, más que censuras se hubiera hecho acreedores a un severo castigo.

Las autoridades deben ahora ser influyentes con los del oficio panaderil, y desde luego deben pensar en el establecimiento de horas reguladoras: fijo medio de meter en cintura y de que porgear su mala fe y el grave aprieto en que han colocado á las autoridades civil y municipal señores corde de San Luis y marqués de Lema, que fiados es las promesas y ofrecimientos de los comisionados han sido el día de ayer el blanco de la maleficencia y crítica del pueblo. Si faltó el pan en muchos hogares de Madrid, débese á la mala fe de los panaderos, que por desapachar pan duro y por seguir ambiciones de un aspirante a tierra varia, dejó de amasar en el día de ayer.

El Sr. Ruiz de Gijón no será ajeno á ciertos manejos, él se sabrá por qué, por más que no sea difícil inquiren sus propósitos. Otra parte de la prensa, a sabiendas, ha secundado tales intrigas: bien que ahora habrá que desir la verdad y colocar las cosas en su respectivo lugar.

No se ha presentado, pues, sobre el horizonte madrileño ninguna aurora boreal, como hi supuesto El Gráfico, y como consta al periódico ilustrado de la noche, no puede producirse en la ocasión presente aquél rarísimo caso ocurrido entre el célebre R. vero y aquél gobernador de provincias.

A cada cual lo suyo, y á los demás tristes padres madrileños, duro, duro, y á la cabeza.

M. Collado Minguez.

PARA LAS DAMAS

LOS BAÑOS

Estoy segura, mis queridas lectoras que se ligaoralis que el uso de los baños constituye uno de los grandes factores de la belleza física de la mujer, cosa

que sabían también los pueblos civilizados de la antigua Europa, como los de Oriente, razón por la que el baño era tan común en aquéllos como en los de éste.

En el siglo XV eran considerados los baños como un refinamiento de delicadeza, y una de las atenciones más estimadas que en aquellos tiempos podían tenerse con huéspedes, era invitarles al baño, costumbre que estuvo muy en moda en Francia durante el reinado de Luis XI.

Según los cronistas de este morarca francés, a las personas a quienes se invitaban a comer ó cenar, se las invitaba al mismo tiempo a bañarse, y los mismos reyes acostumbraban a usar el baño en las casas de los altos cortesanos a que eran invitados a comer.

No obstante lo saludable que es para el desarrollo físico y de la belleza el uso del baño, éste cayó en desuso después del siglo XV, a causa de no considerarse como cosa importante para la vida y el desarrollo de las fuerzas físicas.

Esta prioridad de lo moral sobre lo físico, acaso sea uno de los factores que más han influido en los progresos de nuestra civilización, pero sin embargo de esto, es muy desplorable que desapareciera la costumbre de bañarse, por lo que con ello padeció la belleza, a pesar de que se procuraba ganar en delicadeza lo que se perdía en vigor físico, y, como entonces, jamás se enriqueció la toilette con tantas conquistas, ni el cosmético con tantas recetas.

En nuestros días, para el provecho de nuestra salud y de nuestra belleza, hay muy marcada tendencia a restaurar la costumbre de los baños y el desenvolvimiento de las fuerzas físicas.

Las poblaciones que yo contaban más que con una ó dos casas de baños, no solamente las han aumentado, sino que su precio moderado hace que sean frecuentadas por todas las clases de la sociedad.

No entrará a detallar las numerosas ventajas que dan a la salud los baños. Los más favorables a la salud son los de río en verano, tomados antes de ponerse el sol y seguidos de un ejercicio moderado.

Los baños de mar también son buenos.

En invierno los baños templados son más sanos por la mañana, y seguidos de algún reposo en el lecho.

En todo tiempo el baño caliente es favorable a la belleza; el agua tibia penetra en la epidermis, y da al cuerpo un barniz de frescura que sienta bien a las mujeres.

Existen también los baños que podemos llamar artificiales, entre los que debemos contar aquellos que perfumamos con decoraciones de plantas aromáticas. Estos tienen la ventaja de fortificar el cuerpo, perfumarlo y poner la piel delicada y fina. Las aguas espirituosas y adorificadas compuestas de aceites esenciales, son excelentes para el baño: las aguas de colonia, espílio, etc., dan fuerza a los músculos, al mismo tiempo que limpian la piel, y son preferibles a los jabones, porque el alcalí que encierran deseca la epidermis.

Y para terminar, mis queridas lectoras, voy a daros la receta de un baño lechoso que os encomiendo. Tomad 125 gramos de almendras, granos de lino, raíz de malvavisco, benzí, mezclad bien todo, y machacado y prensado meterlo en un saquito de hilo y echarlo así en el agua del baño. Con esto saldréis de él frescas y más bellas que nunca.

Mme. Robert.

CARTA DE MORA

Sr. Dr. del DIARIO DE TERUEL

My señor nuestro: Los abajo firmados ruegan a usted la inserción en el diario que tan dignamente digo, a las siguientes líneas, por cuya atención le quedarán altamente recordados sus autores s. n. q. b. s. m., Daniel Izquierdo Ferrer, Andrés Edo, Daniel Izquierdo Collado, Felipe Marín.

Los arriba firmados, Farmacéutico, Veterinario, Médico y Practicante respectivamente, de la que hace muchos años se corona con el nombre de Asociación Facultativa de esta villa, han visto anuncias en el número de su periódico de fecha 3 del actual las vacantes de Médico-Cirujano, Farmacéutico, Sangrador y Veterinario de la Asociación Facultativa de Mora de Rubielos y para no desorientar a los lectores de su diario, hemos creído prudente advertir que no hay que confundir ambas sociedades. La primera tiene cubiertas sus plazas y ratificado el contrato coi sus facultativos hasta 30 de Septiembre de 1905, según consta en acta de la sesión que celebró en Junio Directiva en 26 de Junio del año actual.

La segunda, ó sea la que, según se dice en el anuncio, preside D. Faustino Sanz, debe ser alguna otra de reciente formación, pero extraña en todo a la primera.

Es conveniente advertirlo para conocimiento de los lectores e interesados en estas vacantes.

Mora 4 Agosto 1904

DEL VIL METAL

El mayor monstruo... los duros sevillanos

Puede ser este articulojo, crónica, pasatiempo ó lo que sea, figura con el número mil y quinientos en serie de los pasatiempos, crónicas y artículos que se han escrito con, de, en, por, sin, sobre y tras los duros sevillanos, alcañizos y demás moneda corriente y moliente de todos los caños.

Pero ocurre con los duros sevillanos lo que suele pasar con todos los vicios y fealdades de la condición humana; cuanto más se predica es mayor la corrupción de las costumbres, sin duda en correspondencia con aquel manejado proverbio que juzga de la salud de los pueblos por el número de doctores en medicina que echanillan cada curso las Facultades.

Todo este prómbulo sirve para demostrar que en los felices tiempos actuales, el dinero no es ya la balanza poderosa que mide las voluntades, sino si motivo próximo y remoto de que a cualquier hombre feliz le salgan los colores a la cara.

— Eh, mozo!

— Q. es ofrece, señorito?

— Dos chicos y un limón.

Y apuran ustedes el limón y lo dimita y suena la característica palma.

— Q. é vale eso?

— Dos pesetas.

— Cobre usted.

— Este duro es sevillano; usted disuese, pero es sevillano, y ya ve Vd.; en el Banco no los toman...

— Venga, venga. Ahí va otro.

El camarero seca y resopla, mira, inspecciona el cordencillo y el contraste, y arrojando la moneda sobre el marmol, o dice con displicencia esto:

— Es alcañizo.

— Tampoco los alcañizos?

— Ya ve usted, señorito; en el Banco...

Hasta eso es más frecuente que las

frases hechas por Murcia, y es un caso patológico social —lo decimos en serio— sobre todo ahora que se habla del saneamiento de la moneda.

¿Cuándo llegará el día de sanear los duros buenos que no pasan, lo mismo que si fueran promesas de mujer?

— Hay que sanear eso, señores decadistas.

CRONICA

Después de haber terminado su misión, a noche regresaron a Zaragoza, D. Eusebio Romeo y D. Juan P. Bercebo.

Estos señores marcharon altamente satisfechos de los obsequios y atenciones dispensados por sus correligionarios de esta capital, habiendo salido a despedirles la Junta del centro republicano y gran número de amigos.

Noticias oficiales recibidas en este Gobierno civil, del alcalde de Alfambra, y facilitadas ayer a la prensa, dan cuenta del mucho daño que causó en aquella vega la tormenta descargada sobre su término el día 2 del actual, tanto por el granizo como por las avesadas de las ramblas.

Además una chispa eléctrica que cayó sobre una paridera, ocasionó la muerte de 72 cabezas de ganado, propiedad de D. Marcial Galindo y D. Dionisio Villalba.

Desgracias personales no hubo que lamentar siquiera afortunadamente, pero las pérdidas materiales son de mucha consideración.

Ayer tarde tuvimos el gusto de estrechar la mano, aunque por breves momentos, de nuestro amigo y paisano, D. Adolfo Baltá, que procedente de Valencia pasaba en el tren correo en dirección a Zaragoza.

Cos una función religiosa en la iglesia de San Juan, celebraron ayer mañana los sastres y modistas de nuestra ciudad, la festividad de su patrona la Virgen de las Nieves, organizando por la tarde varias jiras campesinas, en las que reinó gran animación y alegría.

Durante la noche, hasta hora bien avanzada, los primeros obsequiaron con diversas sorpresas a sus familias y amigos.

Uros y otras seguramente guardando fiesta hasta el p. óxmo lunes, que se anunciará sus tareas.

Nada una fiesta alegre.

Nuestros campesinos se encuentran muy faltos de la tasa asimilada lluvia que aperalta de los productivos del astrónomo que abren sus puertas, no viene.

Por los caminos y paseos es imposible el tránsito, a causa de la gran cantidad de polvo que les cubre.

La regala es general, pero aun sería peor que una tormenta de j. a. como en Alfambra, limpia los campos.

— El que no se consu la...

Ayer circuló la noticia por esta capital, de que en breve harían una visita a los toros, los alcaldes y diputados a Cortes por Barcelona y Tarragona, señores Llorente y Nougués.

Tal noticia produjo entusiasmo entre la masa republicana de Teruel, la que sabrá recibir como se merecen a tan dignos propagandistas.

Que la noticia se confirme es lo que

deseamos, aunque sabemos que el prop. Sr. Nougués lo ha participado en su carta á la Junta municipal del pueblo.

En otro lugar de este número publicamos la carta que nos dirigen los señores Izquierdo Ferrer, Edo, Izquierdo Collado y Marín, aclarando un anuncio que se publicó en este periódico, referente á una Asociación facultativa de Mora.

Como los firmantes comprenden, esta redacción no está en antecedentes respecto a las causas que motivan el aburcio de dichas plazas, puesto que se redijo su intervención a publicar el escrito que en todo de perfecto derecho, un particular le dirigió á este fin, pagándolo, como es consiguiente.

Y en prueba de nuestra imparcialidad, insertamos también el que nos remite los señores arriba mencionados.

Ha dejado de pertenecer a la redacción de nuestro colega *El Progreso* de Zaragoza el entusiasta propagandista reputado escritor D. Juan Pedro Barcelo.

El colega, lamenta que tan insigne periodista, efecto de sus continuos viajes de propaganda y múltiples trabajos literarios, dejó por algún tiempo de cooperar a la brillante campaña emprendida desde la fundación de tan acreeditado y batallador periódico, órgano de la unión republicana de la ciudad del Ebro.

Ayer llegaron en el tren correo ascendente de las 5'15, diez ó doce cazadores procedentes de Valencia, los cuales traían una hermosa colección de perros, que llamó la atención de los presentes que presenciaron su llegada.

Los excursionistas marcharon a Olla unos y a Albarracín otros, con el fin de dar rienda suelta a sus perros, y a sus diversiones cinegéticas.

Por más que si se confirmara las noticias que tenemos, se divertirán muy poco, pues las muchísimas codornices que habían antes de levantar la veda, han emigrado, sin duda por haber sido castigadas con batidas, por los cazadores impacientes.

Nuestro buen amigo el notable baritono de la capilla de esta iglesia Catedral, D. José María Fructuosa, cuya potente voz es bien conocida en Teruel, accediendo a reiteradas instancias de los ampararios de teatros de Valencia y directores de las compañías que en los mismos actúan, ha resuelto dedicarse de lleno á las tablas, donde seguramente le esperan muchos triunfos exitosos, y conseguirá cierta alguna pieza gaudiosa.

Ayer recibió una carta del director de la compañía que ha de actuar en Valencia en el Teatro Ruzafa en la próxima temporada, D. Eduardo Seris, haciéndole ventajosas proposiciones, que promete negar en el momento que el público valenciano conozca sus relevantes dotes de artista, así como las cualidades de su hermosa voz.

El S. M. Fructuosa ha accedido a formar parte como barítono de aquella compañía, y en breve marchará á la ciudad de las flores donde dará su primer concierto de Septiembre próximo.

Le deseamos suerte, y muchos triunfos en su nueva vida.

El FERRO QUINA BISLERI vence las asimilaciones.

El agua mineral de mesa NOCERA UMBRA está indicada para los catarros de la vejiga.

Quereis curar las fiebres pectorales? Usad el ESANOFELE.

En Manzanares, el 31 de Julio último se incendió dos hachas de trigo y cebada propiedad del vecino de aquella localidad Ignacio Balmoate. Redajeron á paveras 330 fejos de mies y se calculan sus pérdidas en unas 550 pesetas.

Como presentos autores, han sido detenidos los cónyuges Emeterio Gómez y Fructuosa Marqueta.

De Alcañiz nos dice que el día 2 del actual se declaró un incendio en la masía titulada «Los Fajiles», que en los primeros momentos ofreció serios temores amenazando propagarse á los pajares contiguos á aquella.

La benevolencia y varios vecinos, lograron localizar el siniestro á las pocas horas de iniciarse, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.

Sin embargo dos pajares quedaron destruidos por las llamas siendo las pérdidas ocasionadas de alguna consideración.

El siniestro se considera casual.

También en Jaboloyas, según parte dado por la benevolencia al señor gobernador civil, se incendió el día 3 del actual una casa de mies que f. e. destruida por las llamas.

También se supone que fué casual, y se calculan sus pérdidas en unas 300 pesetas.

Desde el 5 de Julio, el agente de Transportes en esta ciudad Pedro Sánchez, tiene un servicio de carros para el traslado de mercancías entre las estaciones de Bígasea y Calamocha, durante el tiempo que la línea del Central siga interceptada, á cuyo fin si que quiera utilizar su servicio, mandar consignar los géneros á la estación de Bígasea y á nombre de dicho Sánchez, ó darle las órdenes en su casa Tozal, 19.

El FERRO QUINA BISLERI devuelve las fuerzas á los convalecientes, con el uso continuo del agua mineral de mesa NOCERA UMBRA se combate la obesidad.

El mejor antipaludico conocido es el ESANOFÉLÉ.

Las autoridades de Alcañiz han denunciado por pastoreo abusivo á varios vecinos de aquella localidad.

DESCUBRIMIENTO MARAVILLOSO PARA TENER EL CABRITO ACEITE VEGETAL MEXICANO. Sorprendente é rotundamente invento que deja el cabello en su color tan natural, que se garantiza que nadie podrá crecer que esté teñido. No cortezas ni machas la cabeza ni las manos. Su uso es igual á cualquier aceite de tocador, y deja la cabeza agradablemente perfumada.

Único depósito de venta en TERUEL: Drogería Aragonesa, de Fermín Rodríguez, Tozal 24.

Francisco Pérez, agente de transportes en esta ciudad, participa al público que tiene carros para el traslado de mercancías entre las estaciones de Calamocha y Bígasea y viceversa, á cuyo fin el que quiera utilizar este servicio, puede entregar los talones en la Agencia, Mercado 41.

Ayer se recordó en la fiesta de esta capital por concepto de coches, 392'86 pesetas.

La Agencia de Transportes de H. la Marqués, establecida en la calle de la Democracia núm. 28 y Mercado 26, tiene un servicio de carros para el traslado de mercancías, entre las estaciones de Bígasea y Calamocha. Todo el que quiera utilizar este servicio puede presentar los talones en dicha Agencia, en los puntos indicados.

¿Tezéis cariño á vuestra salud? Tomad el FERRO QUINA BISLERI.

El agua mineral de mesa NOCERA UMBRA es refrescante, digestiva y gaseosa.

Más de mil médicos españoles han certificado las excepciones del antipaludico ESANOFÉLÉ.

Quiero usar el FERRO QUINA BISLERI como cosa apetito.

Si no quiere usted estar calvo use el

Céfiro de Oriente Lillo

El que es calvo ó le cae el cabello es porque quiere.

Véase el anuncio en cuarta página.

Páginas de la Historia

EL CONDE DE STRUENSEE

6 de Agosto.

La historia de Juan Federico, conde de Struensee, tiene más de novela que de vida real, por lo que no es de extrañar que Fournier y Arnoseld se aprovecharan de ella para escribir su interesante novela, y Miguel Beer, para dar al teatro una tragedia que obtuvo lisonjero éxito.

Hombre de claro y robusto talento—como lo demuestra el haberse doctorado en Medicina á los 19 años de edad—de carácter energético, alegre y aventurero, y de espíritu valeroso y enamoradizo, su juventud fué disipada y libertina, terminando por llevarle estas cualidades á ocupar el elevado puesto de ministro de Estado de Dinamarca.

Hallándose en Altona, consagrado á los estudios científicos y pensando en viajes y aventuras que fueran una continuación de los que ya había realizado, fué presentado á Cristian VII, de Dinamarca, que consumido por los excesos viajaba en busca de distracción que sirvieran de lenitivo á sus males, y tanto encantó al agotado monarca la noble presencia, el saber y el ingenio de Struensee, que le nombró su médico, terminando por ser su amigo íntimo y su consejero de Estado, puesto en el que llegó á ser el indiscutible árbitro de los destinos del reino dinamarqués.

Era Struensee discípulo de los enciclopedistas franceses, y gran admirador de la política de Federico II, y como hombre de ideas democráticas desde su alto puesto arremetió contra la alta nobleza, el fanatismo religioso y el abuso de los privilegios; defendió la tolerancia religiosa; trabajó en la reorganización del ejército y de la administración pública; fundó escuelas especiales y academias; protegió las artes, la industria y el comercio, y llevó a efecto otras reformas no menos benéficas para el país. Pero cometió el gran

GASEOSAS REFRESCANTES Y AROMÁTICAS

DE ARMISEN

Premiadas con medalla de oro en la Exposición de Alejandría.

El mejor refresco de primavera y verano.

Veintisiete años de éxito creciente, y las numerosas imitaciones y falsificaciones, son su mejor recomendación.

Farmacia de ARMISEN, plaza del Pueblo, núm. 5—ZARAGOZA

y PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

EN TERUEL: DROGUERÍA DE FLORENCEIO CASINOS

De la guerra

Noticias recibidas del teatro de la guerra, participan que los japoneses han aplazado el asalto general á Puerto Arturo hasta el día 15 del actual. La causa obedece á la falta del material de guerra que consideran necesario para ello.

En vista de este aplazamiento, amotináronse algunas tropas, logrando los jefes reprimir el conflicto.

Espérase con ansiedad el día señalado para saber el resultado del asalto.

Huelga extranjera

Se reciben alarmantes noticias de las proporciones que va tomando la huelga minera de Pensilvania. La situación es sumamente grave. Han abandonado el trabajo cerca de 60.000 obreros.

Los moros

En Ceuta han vuelto á entrar los moros con mercancías para surtir la plaza, la cual continuará por ahora siendo abastecida por aquellos.

Para la guerra

Rusia ha hecho una emisión de ciento cincuenta millones de rublos para la guerra. Ministro Hacienda dice que con estos recursos tendrá la nación suficiente hasta fines de Diciembre.

¿Sospechosos?

En San Sebastián ha detenido policía un individuo que ayer llegó tren, y que infundía sospechas. Anteayer detuvieron otros dos por igual motivo.

De vieja

Ha marchado de Barcelona en dirección á Palma de Mallorca, el general Weyler, siendo despedido por autoridades y amigos.

Huelga panaderil

De la misma ciudad telegrafian, que la huelga de obreros panaderos ha cesado. En un mitin celebrado, acordaron suspender trabajos propaganda, y pedir descanso dominical.

